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MAPY A DOPRAVNÍ SCHÉMATA 
 
Mapy jsou svébytným útvarem vizuální komunikace. Často se v nich odráží nejen dobový výtvarný, ale i celý 
životní styl. Při letmém pohledu na vývoj map vidíme, jak se obracejí od zobrazování přirozené krajiny k izolova-
ným komunikačním a technologickým strukturám. Po muzeum jsou mapy důležitým studijním materiálem a výu-
kovou pomůckou nejen z hlediska historie zobrazování půdorysu krajiny, měst, stavebních komplexů a komuni-
kačních linií i koridorů, ale také proto, že užívají grafické symboly a informační barevné i tvarové struktury. 
 
Součástí nebo doplňkem map bývají dopravní schémata, jejichž kvalitu a vývoj muzeum ve spolupráci Institutem 
informačního designu také sleduje. Skládací a nástěnné mapy pro své harmonické smyslové kvality jistě nikdy 
nezmizí ze světa, ale částečně je nyní nahradily digitální formy určené pro displeje, které bude později rovněž 
nezbytné pojmout do akvizičního programu. 
 
Inteligentní mapa dokáže názorně vizualizovat prostorové a další souvislosti, čím současně posiluje prostorovou 
inteligenci člověka. Ta je totiž nyní velmi oslabována používáním hlasové složky navigačních systémů GPS. Inte-
ligentní mapa také používání jednotné, mezinárodně unifikované grafické symboly i znaky a nakládá v logických 
vazbách s barevnými a tvarovými strukturami. To zdaleka není samozřejmostí, neboť mapy jsou často vytvářeny 
komunikačně nekvalifikovanými autory. 
 
 
 
 
 
 

    
 

       
 

Ukázky nejstarších map sbírkové kolekce z konce 19. a 1. poloviny 20. století 
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Titulní strany československých map 2. poloviny 20. ztvárňovali převážně profesionální grafici,  
po roce 1990 došlo k průlomu amatérů do této profesionální oblasti. 
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Profesionální produkce byla ve druhé polovině 20. století charakteristická pro většinu evropských  
socialistických států, kde byly kvalitativním sítem schvalovací komise profesních sdružení  

vlastnících od státu monopol na všechny zakázky. 
 

 
 

Ukázka z produkce „šumných map“ druhé poloviny 90. let 20. století 
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